

驰骋绿茵“足”够精彩

岛城球迷11月有望家门口看国足 “一城双超双甲”渐入佳境

2024年,“足球城”青岛正式开启了“一城双超双甲”大幕。目前,通过引进强援提升实力的海牛队、西海岸队正在全力出战中超下半程,青岛红狮、青岛西海岸女足作为“双甲”球队稳居中游渐入佳境。此外,我市已经正式申办国足世预赛亚洲区18强赛主场比赛,百年“足球城”通过引进高端赛事展现“足”够精彩的喜人格局。

11月有望在家门口看国足

按照《中国足协征集世预赛亚洲区18强赛主场承办通知》要求,6月20日、7月5日分别为各地方足协向中国足协提交中国队18强赛前两个、后三个主场比赛申办意向函的截止时间。目前已有10余座城市通过属地足协向中国足协发去意向函,其中就包括青岛市。据了解,我市以位于城阳区的青春足球场作为本赛区候选比赛场地,这座山东省首个5万座专业足球场将申办国足18强赛后三个主场比赛的其中一场赛事。根据国际足联及亚足联有关赛程安排,中国队18强赛后三个主场比赛的举办时间分别是:2024年11月19日对阵日本队,2025年3月25日对阵澳大利亚队,2025年6月10日对阵巴林队。如果申办顺利,青岛球迷最快将于今年11月19日在家门口为国足呐喊助威。

就青岛而言,首先,青岛青春足球场是山东首个5万座专业足球场,满足了国际足联A级赛事要求,在投入运营第一年就举办了中超联赛、2023东亚足联U15男足锦标赛、“虹桥杯”巴拿马国际友谊赛等多场高规格赛事;其次,青岛拥有两支中超球队,拥有4F级胶东国际机场、三个高铁站以及多条地铁线路,满足交通便捷的条件;此外,青岛作为一个海滨城市,舒适的气候也使其成为申办国足世预赛亚洲区18强赛主场赛事呼声最高的五个城市之一。需要指出的是,青岛曾经申办过世预赛亚洲区36强赛的中泰之战,尽管当时未能如愿,但青岛市及球迷对于承办国足主场比赛的意愿



青春足球场成功承办巴拿马国际友谊赛。市体育局供图



青春足球场有望成为国足主场。市体育局供图

始终比较强烈。

相比其他申办城市,青岛的优势还在于“足球城”的深厚底蕴。随着青岛海牛和青岛西海岸队相继冲超成功,青岛足球历史上首次出现两支中超球队,也成为国内第七座拥有“中超同城德比”的城市。2023年,青春足球场场均入场观众超过2.5万人次,在“齐鲁德比”等关键场次的人场观众能达到4万人。

“补短板”打好中超下半程

6月16日结束了本赛季中超联赛上半程的争夺,“升班马”西海岸队暴露出后防不稳的问题,15轮战罢失球数高达33个,是16支中超球队中丢球最多的。为此,青岛西海岸足球俱乐部决定通过夏季转会进行补强,重点是引进强力后

卫球员。6月20日下午,青岛西海岸足球俱乐部正式官宣金洋洋和陈宇浩两名内援加盟。两名后卫球员已经完成租借手续,他们已在本赛季中超联赛下半赛程登场亮相,对于补强西海岸队的后防线很有帮助。

1993年金洋洋出生于辽宁省大连市,身高1.89米,场上司职中卫,职业生涯至今,他的中超联赛总出场数达到147场。金洋洋曾入选中国国家队,随队参加了2018年俄罗斯世界杯亚洲区预选赛和2019年东亚杯。此前他入选过中国国奥队,随队参加了2016年U23亚洲杯暨里约奥运会预选赛。2001年陈宇浩出生于云南省昆明市,身高1.75米,场上司职后卫,职业生涯至今,他在中超联赛已经出场54次。陈宇浩曾入选中国国奥队,随队参加了2024年U23亚洲杯暨巴黎奥运会预选赛。

6月22日,青岛海牛俱乐部官方宣布,经与山东泰山足球俱乐部协商一致,宋龙正式租借加盟青岛海牛足球俱乐部,他将身披23号球衣代表海牛队征战2024赛季中超联赛、足协杯等各项赛事。宋龙出生于1989年,2009年参加全运会,2010赛季在海牛队初登职业联赛舞台,当赛季出场联赛21场,并入选国奥队。2010—2016赛季代表海牛队征战中超联赛、中甲联赛、足协杯125场,打入3球。宋龙技术全面,可以胜任多个场上位置,是不折不扣的中后场多面手。作为今年夏季转会窗口引进的第一人,宋龙重回海牛队将大幅提升球队后防线的实力。

与青岛中超双雄通过“补强”力争完成保级目标不同,青岛红狮、青岛西海岸女足作为“双甲”球队均位居中游,下半赛程的目标都是争取更好的成绩。本赛季中甲联赛战罢15轮,青岛红狮队积17分排名第9,对于这支2月22日“压哨”递补升入中甲的球队来说,经过了赛季初的磨合期后,如今已经渐入佳境。6月23日,2024年女甲联赛前三个阶段的13场比赛全部完成,青岛西海岸女足以9胜4负积27分的战绩排名第四,接下来将参加8支球队角逐的争冠组比赛。本赛季女甲冠军直升女超,女甲亚军将通过升降级附加赛与女超倒数第二名争夺2025赛季女超席位。2024年女甲联赛争冠组比赛将在8月7日开始,届时青岛西海岸女足将全力出战争创佳绩。

观海新闻/青岛早报记者 刘世杰

“电子竞技+沙足旅游节”点燃青岛足球激情

早报7月2日讯 近期青岛足球迎来电子竞技足球、沙滩足球旅游节等多项足球赛事。在沙滩+足球、音乐+啤酒这些元素的交相呼应下,让青岛这座美丽的北方海滨城市再次以其独特的风采与魅力,成为体育和文旅相互交融的新“热点”。

6月27日,中国足球协会副主席许基仁到青岛市调研足球工作。调研期间,许基仁参观青岛青春足球场,考察南京路小学校园足球开展情况,实地调研青岛足球青训中心和青岛鲲鹏俱乐部梯队建设情况。座谈会上,许基仁对青岛足球改革发展取得的成效给予充分肯定,对下一步工作提出三点要求:一要继续完善社会足球发展思路,打造出圈的赛事品牌,夯实足球发展基础;

二要探索青训足球有效途径,将足球苗子转化成足球人才,夯实人才储备;三要加强足球领域行风建设,严肃赛风赛纪,净化足球环境。

日前,由市足球运动管理中心、市足球协会主办的2024年青岛市电子竞技足球赛进行了首轮比赛。本次赛事共有全国10支战队报名参赛,采取联赛双循环的赛制进行18轮90场比赛,比赛平台为《足球在线4》,并邀请专业足球赛事主播“懒里克森”进行全程解说。在吸取过往三届赛事办赛经验的基础上,本次赛事引入了新机制,通过一系列赛事规则的优化,让比赛更具有观赏性:一是采用长期的联赛制,让选手们可以更好调整竞技状态;二是引入了中期转会制,为球队提供补强的可能性;三是引入最佳

射手的评选,激发参赛队员在比赛中的进攻性。

近日,由市足球运动管理中心主办、市足球协会承办的2024年第三届中国青少年足球联赛(青岛赛区)U13、U15男子组在青岛华梅足球运动公园落幕。经过5轮激烈角逐,城阳实验二中追风少年足球队和莱西实验追风少年足球队在各自的组别中脱颖而出,分别夺得了男子U13和U15组别的冠军,将参加后续比赛。本次联赛不仅为参赛队员提供了展示自我、交流学习的平台,也为推动青少年足球事业发展注入新的活力。

日前,2024年青岛市沙滩足球锦标赛暨IBS沙滩足球旅游节在风景秀丽的第一海水浴场举办。赛事以国际赛事标准严格要求,并融入了时尚、文化、

品牌等多元素,为期两天的精彩赛事为现场近万名观众带来了一场视觉与激情的盛宴。本次沙滩足球锦标赛吸引了8支球队、近百名运动员参与,此外,活动还邀请了由西海岸女足队员和前职业球员组成的明星队进行表演赛,为观众带来高水平的足球技艺展示。经过数轮激战,青铁商业队成功获得冠军,星光中投队和知业科技队分获亚军和季军,青岛1980队、青岛海鳌队、大群体育队、青铁体育队荣获公平竞赛奖。除了紧张刺激的足球比赛,本届IBS沙滩足球旅游节还增设了倒挂金钩比赛,这一创新项目吸引了众多运动员的参与。经过激烈角逐,胡贺然凭借出色的表现夺得冠军,赵清凯和于海洋分别获得亚军和季军。

(观海新闻/青岛早报记者 刘世杰)